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ІНВЕСТИЦІЙНО ПРИВАБЛИВИЙ СЕГМЕНТ 

ЕНЕРГЕТИЧНОГО СЕКТОРА НАЦІОНАЛЬНОЇ 

ЕКОНОМІКИ В ПЕРІОД ВІДБУДОВИ УКРАЇНИ 

 
Війна, котра розв’язана росією в Україні, призводить до 

значних руйнувань в усіх секторах національної економіки.  

На відбудову потрібні будуть значні фінансові ресурси. 

Розміри збитків від руйнувань зростають щодня і, за 

попередніми розрахунками, на відновлення України після 

війни з росією потрібно буде щонайменше 1 трлн доларів [1].   

Звертаючись до історизму варто зазначити, що під час 

Другої світової війни в Україні було зруйновано 16 тисяч 

промислових підприємств, 882 шахти Донецького вугільного 

басейну, 10 магістральних залізниць, понад 35 тисяч 

сільськогосподарських громад (колгоспів та радгоспів), на 

руїни перетворено 417 міст і містечок. Демографічні втрати 

становили майже чверть загальної чисельності населення. У 

війні загинув кожний шостий мешканець України [2], 2,4 млн 

осіб вивезено до Німеччини. Загальна сума втрат, яких 

зазнали населення й господарство України становило майже 

1,2 трлн карбованців. Загальні втрати України становили 

понад 42 % усіх матеріальних втрат Радянського союзу. Але 

на відбудову було виділено лише 15 % всесоюзних 

капіталовкладень [2]. Крім того, відбудова призвела до 
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деформацій в українській економіці, оскільки основним її 

завданням було відновлення та подальше піднесення важкої 

індустрії, залізничного транспорту, відродження вугільної 

промисловості, металургійних заводів Донбасу та 

Придніпров’я, хімічної промисловості [3], в той час як інші 

сектори промисловості й сільське господарство українці мали 

відновлювати за рахунок підвищенні продуктивності праці на 

36 %.  
Повномасштабна війна, що триває в Україні з 24 лютого 

2022 року, принесла ще більше руйнувань, ніж Друга світова. 

Усвідомлюючи необхідність швидкого відновлення економіки 

й соціального сектора, урядом формується План відбудови 

національного господарства України. В цей період досить 

активно розвиватиметься будівництво, оскільки рашистами 

зруйновані не лише окремі будинки, а й знищені цілі міста, 

об’єкти соціальної сфери та промислової інфраструктури. 

Більшість з цих об’єктів не підлягають відновленню, тобто 

будувати доведеться з нуля. Немає жодного сумніву, що 

Планом відбудови будуть охоплені всі галузі національної 

економіки, але автори дотримуються думки, що 

пріоритетними напрямами повинні стати розвиток військово-

промислового комплексу та енергетичного сектора. Це 

зумовлене необхідністю посилювати військову міць та 

забезпечувати повну енергетичну незалежність України, але 

вимагатиме значних інвестиційних ресурсів. В цьому 

контексті необхідно розробити План Маршалла для відбудови 

національного господарства України, оскільки без 

інвестиційної підтримки країн світу відбудуватися буде вкрай 

важко, при цьому не розраховуючи на добровільні репарації 

рф. Варто зазначити, що План Маршалла  (European Recovery 

Program, Marshall Plan) в історії є прикладом 

систематизованого комплексного переміщення капіталу від 

багатих до бідних країн заради спільної вигоди всіх сторін. 

Він зумовив виникнення нових планів довгострокової 
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допомоги країн або їх об’єднань та дав поштовх до створення 

різних міжнародних організацій у сфері надання допомоги 

економічно відсталим країнам. Не дивлячись на те, що 

формування Плану Маршалла було пов’язане з розрухою, 

спричиненою Другою світовою війною, він і сьогодні є 

важливим символом ефективного міжнародного 

співробітництва, прикладом економічної дипломатії.  Навіть 

при переважанні інтересів США, незалежність або власні 

економічні й політичні інтереси країн Європи не були 

зачеплені. Саме тому сьогодні є актуальним питанням 

розроблення подібного плану для відбудови  України, який би 

не знижував національну незалежність та гідність країни та 

прискорив інтеграцію України до ЄС і міжнародної спільноти 

в цілому.   

Роблячи акцент на розвитку енергетики, ми вважаємо, 

що особливої уваги посадовців та фахівців потребують такі 

перспективні й актуальні напрями розвитку енергетичного 

сектора як зелена енергетика, видобування літію та титану.  

Стосовно розвитку зеленої енергетики, варто зазначити, 

що у довоєнний період ця галузь розвивалася високими 

темпами – у 2019 році Україна ввійшла у ТОП-10 країн світу 

за темпами розвитку зеленої енергетики, а в 2020 – у ТОП-5 

європейських країн за темпами розвитку сонячної енергетики. 

Руйнування, спричинені рашистами, не лише зупинило 

розвиток галузі, а й завдало великих збитків. Підприємства 

опинилися на межі банкрутства. За даними Української 

вітроенергетичної асоціації, в Україні припинили роботу 

понад 2/3 вітрогенераторів [4]. На відновлення цієї галузі 

також необхідні інвестиційні ресурси. 

Україна багата на ресурси, котрі необхідні для розвитку 

альтернативної енергетики багатьох країн світу. Зокрема, 

зацікавити інвесторів можуть вкладення в розробку 

видобування літію та титану. За попередніми оцінками, в 

Україні є значні запаси літію, які не поступаються багатим 
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родовищам Південної Америки та Африки. Загалом це 4 

об’єкти – 2 родовища (Шевченківське, Полохівське) та 2 

ділянки (Добра, Крута балка). Попит на літій, який є основним 

компонентом літій-іонних акумуляторів, останнім часом 

зростає, адекватно попиту на електромобілі, системи 

накопичення енергії (energy storages) тощо, а ціна на цей 

метал має тенденцію до зростання. Експерти вважають, що 

найближчі 20 років можуть змінити світову економіку. У січні 

2022 року заступником голови Офісу президента Ігорем 

Жовквою було заявлено, що саме літієм Україна може 

зацікавити Ілона Маска та отримати інвестиції від одного з 

найбагатших підприємців планети [5]. На підтвердження 

інвестиційної привабливості галузі з видобутку літію, 

наведемо такі дані. В 2019 році електрокари складали лише 

1% автопарку, вже до 2030 року IEA очікує зростання їхньої 

кількості до 140-245 млн. Оскільки електрокари допомагають 

знизити забруднення повітря і викиди парникових газів, низка 

країн оголосила про наміри заборонити використання двигуна 

внутрішнього згоряння у найближчі 20-30 років. Ця політика 

сприяє попиту на електрокари. У березні 2021 року 

швейцарський інвестбанк UBS зробив прогноз, що 

електрокари можуть досягнути цінового паритету з 

автомобілями на двигуні внутрішнього згоряння 2025 року, а 

частка продажів електромобілів може сягнути 20% у 2025 році 

та 50% у 2030 році. До 2040 року повний перехід на 

електромобілі може стати реальністю [5].  

Інвестиційно привабливими також можуть стати 

розробки запасів титанових руд, оскільки Україна – найбільша 

країна в Європі з видобутку ільменіту, єдина з видобутку 

рутилу та циркону. Україна є однією з п’яти країн-виробників 

концентратів титанових руд у світі. На її території 

зосереджено 20% світових запасів і видобутку ільменіту. 

Запаси титанової сировини в Україні становлять близько 184 

млн тон, тобто їх вистачить на 440 років [6].Титан необхідний 
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для розвитку енергетичного сектора, оскільки багато 

обертових деталей виготовляються саме з титану. Тож 

актуальність видобутку літію й титану буде підвищуватися, а 

відповідно цей сегмент енергетичного сектора України є 

досить привабливим для інвестора в період відновлення 

національної економіки України.  
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